
Slovenská dúha nad Bruselom: Divadlo, ktoré rozžiarilo Európsku školu Brusel I 

Brusel, september 2024 – Jedno výročie, dve výnimočné udalosti a množstvo nezabudnuteľných 

zážitkov. Tak by sa dal zhrnúť výnimočný výlet slovenského divadelného súboru z Európskej školy 

Luxemburg II, ktorý vedie učiteľka Darina Knihárová, do srdca Európy – Bruselu. V rámci osláv 20. 

výročia príchodu slovenských žiakov do Európskej školy v Bruseli a zároveň pri slávnostnom otvorení 

slovenskej sekcie na sekundárnom stupni v EŠ Brusel I dostali naši mladí umelci príležitosť 

reprezentovať svoju školu aj slovenskú kultúru. 

Všetko sa to začalo pozvánkou na slávnosť, na ktorú slovenskí žiaci zareagovali s nadšením. Nasledovali 

prípravy, generálka divadelnej hry Dúhový kryštál, balenie kostýmov a rekvizít, organizácia ubytovania, 

s čím nám veľkoryso vyšli v ústrety slovenské rodiny v Bruseli. V skorých ranných hodinách 20. 

septembra 2024 sme nasadli na vlak a po troch hodinách sme vystúpili na stanici Brusel Central, odkiaľ 

nás špeciálny autobus doviezol do cieľa. Po priateľskom obede nasledovalo očakávané predstavenie. 

A čo priniesla hra Dúhový kryštál publiku? Príbeh, ktorý rozozvučal srdcia. Traja odvážni hrdinovia – 

deti – zisťujú, že vo svete čosi nie je v poriadku. Farby vybledli, dúha sa už neobjavuje na oblohe a aj 

smiech sa vytratil zo života ľudí. Dospelí sú podráždení, rozhádaní a akoby zabudli, čo znamená 

láskavosť. Ale práve deti – s neochvejnou odvahou a vierou v dobro – prinavracajú svetu farby aj smiech. 

Hoci ide o rozprávkový príbeh, jeho odkaz je hlboko aktuálny: bez empatie, porozumenia a rešpektu sa 

svet stáva chladným a bezcitným miestom.  

Predstavenie sa odohralo pred publikom približne 150 slovenských žiakov z rôznych bruselských škôl 

a ich nadšené reakcie hovoria za všetko – potlesk, úsmevy, slzy dojatia aj otázky po predstavení 

dokazovali, že príbeh zarezonoval. 

Medzi divákmi nechýbali čestní hostia: Andrej Michalec, generálny konzul SR v Bruseli, Dagmar 

Sulejmani a Jana Croll z Veľvyslanectva SR v Bruseli aj riaditelia EŠ Luxemburg II a Brusel I. Práve ich 

slová uznania a výrazy podpory otvorili dvere budúcej spolupráci – viacerí prítomní vyjadrili želanie 

vidieť ďalšie divadelné predstavenia, možno už čoskoro na budúcom hosťovaní v Bruseli alebo na ich 

výlete do Luxemburgu. Predstavitelia veľvyslanectva obdarovali všetkých malých hercov suvenírmi 

a sladkosťami zo Slovenska.  

Po umeleckom zážitku nasledovali oslavy otvorenia novej slovenskej sekcie, ktoré ukotvili význam 

tohto výnimočného dňa. Žiaci boli ubytovaní u svojich bruselských kamarátov a hneď nasledujúce ráno 

ich čakal ďalší program – tentoraz kultúrno-poznávací. 

Mini-Europa – park s miniatúrami najvýznamnejších európskych pamiatok a keď už Brusel, tak nemohlo 

chýbať ani Atomium – monumentálna pripomienka svetovej výstavy Expo 1958, ktorého štruktúra je 

165-miliardkrát zväčšeninou atómu železa. 

Popoludnie patrilo histórii a tradícii mesta – prechádzka po Grand-Place, pohľad do Kráľovských galérií 

Saint-Hubert, úsmevné stretnutie so slávnym Manneken-Pis. A dopriali sme si aj gurmánsky zážitok: 

belgické wafle so storakou oblohou.  

Brusel sa tak na dva dni stal miestom, kde sa stretla minulosť s prítomnosťou, umenie s realitou a detské 

príbehy s veľkými myšlienkami. Slovenskí žiaci si z tejto cesty odniesli oveľa viac než len spomienky – 

odniesli si dôkaz, že aj mladé hlasy môžu osloviť svet dospelých. 

 

Darina Knihárová, učiteľka slovenského jazyka v Európskej škole Luxemburg II 
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20. september 2024 na stanici v Luxemburgu – odchod do Bruselu 

 

Hráme pred zaplneným hľadiskom 



 

 

 

 

 

 

Slová chvály a vďaky na záver 

Obdarovanie malých hercov 



 

 

 

 

 


